

# 普通中小学疫情防控期间线上教育教学工作方案出台 3月2日开始全面实施线上教育教学

本报讯 2月27日,市教体局、市经信局、市广播电视台新闻出版局联合印发《安庆市普通中小学新冠肺炎疫情防控期间线上教育教学工作方案》,从3月2日开始,通过电视频道、网络平台等方式,在全市普通中小学全面实施线上教育教学工作。

按照方案,线上教学采取电视频道直播、网络教学互动互补相结合的形式进行。课程资源由省教育厅采取先录后播方式提供。

在线学习以电视、网络两种方式进行,教学互动以网络为主。安广网络电视(有线电视)、中国电信IPTV、中国移动网络电视、中国联通IPTV等电视平台周一至周五每天定时

播放各学段、各年级课程教学视频。同时,安排电视重播和网络点播,可通过下载电信名师云课堂APP、移动和教育APP,在安庆专区同步收看视频点播,安徽基础教育资源应用平台同步提供网络教学视频点播服务。线上教育教学课程首播时间表将通过播出平台、网站、微信公众号等媒体按周提前推出。

方案明确,线上教学形式采取“双师课堂”,即采用全省录播教师统一授课与本校任课教师网上辅导相结合方式实施教学。班级任课教师要同步听课,课后做好线上答疑、作业布置批改和反馈以及个别辅导等工作。针对初三、高三等“备考群

体”,方案要求各地根据实际情况,可继续通过线上教学方式,组织初三、高三毕业年级的教育教学和复习迎考工作。

各地应严格控制线上教学时间,小学一、二年级每天线上学习时间不超过60分钟,小学三年级至六年级每天线上学习时间不超过80分钟,每次连续学习时间不超过20分钟;初中七、八年级每天线上学习时间不超过150分钟,高一、二年级每天线上学习时间不超过180分钟,每次连续学习时间不超过30分钟。

方案要求,各地各校要在前期摸排的基础上,精准掌握所有学生家庭智能终端覆盖情况,对个别特困家庭

学生实行“一人一案”,采取送终端、送网络上门等方式,实现线上教学全覆盖。

要针对学生学习条件差异性,提倡提供个性化作业,提高学生的学习效果。要组织教师通过电话、校园平台、教师个人空间、班级空间、微信群和QQ在线等多种方式提供辅导和答疑,及时解决学生在学习过程中遇到的困难和问题。

各学校推广使用的线上教育资源面向学生全部免费,严禁各类搭车收费行为,学习空间不得发送与教育教学无关的内容,禁止进行商业宣传和诱导学生参加校外培训等活动。

(记者 白萍 通讯员 王曲)

## 潜山52名服务专员为企业复工复产按下“快捷键”

本报讯 “您好,我是科经局工作人员,请问你们企业目前有什么困难和需求吗?……”连日来,潜山市重点企业相继接到诸如此类电话或上门询问。打电话、来访的是市直机关的干部,他们现在都有着同一个身份——企业服务专员。

据悉,为了解决企业在复工复产中遇到的问题,最大限度降低疫情对经济社会发展的影响,潜山市抽调精干力量,组建企业服务专员队伍,每名专员平均联系5家企业,负责收集整理企业用工需求、为企业提供代办办证等服务。目前,该市共有52名干部作为企业服务专员对

接服务269家重点企业。

“企业服务专员通过实地走访、电话和微信联系方式,与企业对接,掌握需求工种、需求人数、工资待遇等信息,建立重点企业需求清单。同时,经开区、各乡镇发挥‘单元长’‘联防长’作用,对辖区内所有未外出务工的劳动者进行摸底登记,建立劳动力供给清单。两份清单实行动态管理,一周报两次。”潜山市人社局局长朱一红介绍说,我们负责及时将“两清单”统一录入公共招聘信息平台,并通过网络直播等形式,举行招聘会,提高用工对接精准度。

(记者 白萍 通讯员 王阵)

## 第十七批5名确诊患者治愈出院 治愈出院比例超95%

本报讯 2月27日上午,我市第十七批5名新型冠状病毒感染的肺炎患者治愈出院。至此,我市累计已有79名确诊患者治愈出院。治愈患者出院比例已超95%。

当日上午11点,市立医院北院区内,5名治愈患者在医护人员的陪伴下走出病房,接过出院祝福卡,带着医生的叮嘱,踏上了返乡路程。

住院治疗期间,对于医护人员的悉心救治和照顾,治愈患者汪某由衷感谢,“刚开始有些咳嗽,知

道自己确诊了,心里很恐惧、很焦虑。住院后,医生和护士们对我很用心,不再那么担心了。今天出院特别高兴,非常感谢医护人员的辛苦付出。”

“病人住院后,两三天内病情基本稳定。剩下还有4名患者在院治疗,病情平稳。这么多天下来,我们摸索出了比较科学有效的救治经验和方法。”市立医院感染性疾病科主任胡长青说。

(记者 杨一 通讯员 张冰)

## 服务就业返岗 推动复工复产

### 降低企业要素成本 提高就业补贴标准 减免企业房屋租金 市高新区出台八大政策支持中小微企业发展

本报讯 降低企业要素成本、提高就业补贴标准、减免企业房屋租金……2月26日,市高新区出台应对新冠肺炎疫情八大政策,支持中小微企业平稳健康发展。据悉,该政策主要支持受到新冠肺炎疫情影响,生产经营遇到困难的中小微企业,有效期暂定3个月。

落实金融支持政策。疫情防控期间,对受疫情影响较大、暂时出现还款困难的企业,争取银行金融机构延期还款、分期还款、展期、无还本续贷等措施。对纳入国家、省新型肺炎疫情防控重点保障企业名单的企业,确保企业贷款利率低于16%。鼓励银行业金融机构压降成本费率,对受疫情影响较大的小微企业贷款利率在原有水平基础上上浮10%以上。

实施减税降费政策。对防控重点物资生产企业扩大产能购置的相关设备,允许一次性计入当期成本费用在企业所得税税前扣除,全额退还疫情期间增值税增量留抵税额。对受疫情影响办理申报纳税困难的中小微企业,可依法申请办理延期申报;中小微企业因有特殊困难不能按期缴纳税款的,可依法申请延期缴纳税款,最长不超过3个月。

降低企业要素成本。工业电价根据国家政策及时调整,到户临时水价按非居民基本水价下调10%后重新计入,到户临时气价以现行非居民工商业用气基准价格为基础,下浮10%后执行。对中小微企业生产经营所需的用电、用气、用水等,确因流动资金紧张、缴费困难,实行“欠费不停供、不收滞纳金”措

施;疫情结束后3个月内,由企业补缴缓缴各项费用。

提高就业补贴标准。对疫情防控期间新增就业岗位的小微企业,根据新签订12个月以上劳动合同并参保的人员数量,由就业补助资金按照每人1000元的标准给予一次性补贴,对其中吸纳的因疫情无法返回湖北就业人员或登记失业6个月以上人员,标准提高到每人2000元,每家企业最高不超过4万元。

服务企业用工需求。疫情防控期间开展线上招聘活动,为区级重点企业配备人社服务专员,提供免费用工招聘、技能培训、政策兑现、劳动关系等相关服务。企业新录用人员线上培训补贴标准由800元/人提高到1200元/人。在2月10日至3月31日期间,

与区级企业新签订12个月以上劳动合同且工作满6个月的员工,按照500元/人给予个人一次性就业补贴,其中,山口乡居民,按照700元/人给予个人一次性就业补贴。

减免企业房屋租金。对承租国有企业经营性用房或产权为行政事业性单位房产的中小微企业(含个体工商户),免收3个月(2月、3月、4月)房屋租金。

补助境外展会费用。对企业参加省级确定的重点展会,因疫情影响不能参加境外专业展会的,已支付但不能退回的展位费,协调落实全额补助。

加快涉企资金兑现。对符合兑现条件的涉企资金,进一步优化申报、拨付流程,加快涉企资金拨付进度,切实发挥财政资金使用效益。

(记者 项珍 通讯员 陈嵩)

## 大学生志愿者 “疫”线担当

2月26日上午,大观区荣升社区龙山路防疫卡点,“95后”在校大学生和社区志愿者为进出的居民检测体温、查看出入证。大观区荣升社区有7名“95后”、“00后”大学生积极报名加入志愿者队伍,参加社区卡点值守、防控巡逻等防疫工作,彰显出新一代青年强烈的社会责任和担当。

记者 黄有安 通讯员 项顺平 摄



## 建筑工地推进建立 “班组长”“寝室长”制度

本报讯 为进一步抓实抓细复工复产企业疫情防控主体责任,我市复工复产建筑工地推进建立“班组长”“寝室长”制度,实现“网格化管理、小单元作战”。

据介绍,复工复产建筑工地必须做到“六个到位”:数字化管控、“一人一档”、人证合一的基础上,在施工区域,各班组长除履行日常人员的管理外,还需要落实所在班组人员戴口罩、测体温上岗制度,防疫知识宣传等疫情防控工作。在生活区域,施工总承包单位要在每个宿舍指定一名“寝室长”,落实居住在项目宿舍的人

员不聚集、宿舍消毒、保持通风及特殊垃圾转运等疫情防控工作。指挥部要求各监理单位要督促企业严格落实“班组长”“寝室长”制度,在日常监管巡查中发现未建立相关制度或制度落实不到位的,要及时督促整改,拒不整改的予以信用惩戒处理。

截至2月25日,建筑工地返岗总人数为1660人,市住建局对直管的90个在建工地加强监督检查,发放《建筑工地从业人员出入证》1748份,发放整改通知80份,下发工作通报2份,目前均认真落实该制度。

(记者 江露露 通讯员 石晓红)

## 日产100余万只 桐城火力全开生产口罩助力疫情防控

本报讯 桐城市青草镇是安徽省唯一的安全健康防护用品产业集群专业镇,也是华东地区最大的防护口罩生产基地。连日来,该镇企业加班加点生产口罩等防疫物资,全力支持湖北一线战“疫”。目前,青草镇所有口罩企业全部复工复产,日产各种防护口罩100余万只。其中专业生产PM2.5防护口罩企业20余家,日产近30万只。

“没想到第二天,除了惠友和雅格两大口罩生产企业,其他口罩生产企

业也纷纷响应,高工资召回员工,高效率开始复工、复产。”青草镇经发办主要负责人告诉记者,春节期间,得知湖北急需防护口罩等物资以后,桐城市青草镇立即召集辖区内两大口罩生产企业一边清库存驰援武汉“疫”线,一边克服困难开足马力复工。

“每天出厂口罩15万只,10万只保证供应湖北武汉那一块,另外加班生产3万只供应本地市场。”安徽惠友防护用品有限公司总经理徐宏杰说,自1

月25日以来,惠友公司最大限度克服困难,高薪召回员工,加班加点生产KN95口罩。

为加强口罩市场服务和监管,桐城市市场监督管理局会同市公安局共计22人,成立了口罩生产秩序组,深入企业生产一线,对口罩生产企业从原材料采购、关键工艺控制、产品质量检测等开展全环节、全天候的巡查监管,落实国家强制性质量标准。

在这场战“疫”中,在加班加点生产口罩的同时,青草镇口罩生产企

业还积极履行社会责任。青草镇劳保协会团结所有生产口罩的厂家,联合为武汉“疫”线提供爱心口罩。“在武汉封城之前,我们前后一共运送了4批,约6万只KN95口罩到武汉各大医院的‘疫’线医护人员。”青草镇劳保协会负责人说。不仅如此,该镇爱心人士也纷纷生产口罩捐赠给安徽省、安庆市、桐城市等“疫”线工作人员,累计向各单位、各部门捐赠爱心口罩逾60万只。

(记者 江月 通讯员 潘月琴)

## 雷埠乡启动高标准 基本农田工程建设

本报讯 为改善农业生产环境,快速夯实现代农业基础,实现农业增效,农民增收的目标,怀宁县雷埠乡在抓好疫情防控的同时,积极谋划启动高标准基本农田工程建设。

雷埠乡将高标准基本农田工程和脱贫攻坚项目相结合,早谋划、早安排,该乡水利农建部门深入村(居)调查摸底,按照“先急后缓、注重效益”的原则,科学规划,申请立项规模计划2万亩,总

投资3000万元。其中贫困村高标准基本农田工程建设任务指标占全乡70%。

据了解,雷埠乡高标准基本农田工程建设计划批复落实实施后,雷埠、牛店两贫困村所有的低产农田将得到全部改善,为今年粮食增产、农民增收打下了坚实的基础,为贫困户脱贫致富提供有力支撑,使高标准基本农田工程真正成为人民群众的惠民工程。

(通讯员 檀志扬 陈凤霞)